




พระบรมราชานุสาวรีย์  
พระบาทสมเด็จพระพุทธเลิศหล้านภาลัย  
วัดอัมพวันเจติยาราม  
อ.อัมพวา จ.สมุทรสงคราม



## เทศบาลเมืองสมุทรสงคราม

วารสารประชาสัมพันธ์ ปีที่ ๑๖ ฉบับที่ ๒ ประจำเดือนมกราคม - มีนาคม ๒๕๖๕

ติดต่อเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ๐ ๓๔๗๖ ๖๔๑๖-๙ โทรสาร ๐ ๓๔๗๖ ๖๔๒๗  
งานป้องกันฯ (ดับเพลิง) ๐ ๓๔๗๑ ๐๑๘๘ สถานธนาภิบาล (โรงรับจำนำ) ๐ ๓๔๗๖ ๖๔๒๘

 saraban@smsk-city.go.th  เทศบาลเมืองสมุทรสงคราม  www.smsk-city.go.th





# จากใจ...

## นายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม



สวัสดีครับ พ่อแม่ พี่น้องประชาชนในเขตเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ที่เคารพรักทุกท่าน ก่อนอื่นผมต้องขอขอบคุณทุกหน่วยงานในสังกัดเทศบาลฯ ตลอดจนหน่วยงานในจังหวัดสมุทรสงคราม ที่ให้ความร่วมมือสนับสนุน ทุกกิจกรรมที่ทางเทศบาลได้ดำเนินการไปในรอบสามเดือนที่ผ่านมา ด้วยสถานการณ์ปัจจุบันพบผู้ติดเชื้อไวรัสโควิด-๑๙ จากกรณีเชื้อไวรัสสายพันธุ์ โอมิครอนที่สามารถแพร่กระจายได้อย่างรวดเร็วและมีโอกาสทำให้ติดเชื้อได้ง่ายกว่าสายพันธุ์อื่น เทศบาลได้เฝ้าระวังให้คำแนะนำในการปฏิบัติตน เพื่อป้องกันตนเองแก่ประชาชนภายใต้มาตรการกระทรวงสาธารณสุขอย่างต่อเนื่อง

สำหรับไตรมาสที่สองของปี ผมยังคงยืนยันตามเจตนารมณ์จะทำงานด้วยความมุ่งมั่น และตั้งใจเต็มกำลังความรู้ความสามารถ โดยให้พี่น้องประชาชนได้มีส่วนร่วมในการเสนอปัญหา ความต้องการ เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่พี่น้องประชาชนอย่างแท้จริง ผมได้ให้ความสำคัญในทุกงานของเทศบาลฯ ในเรื่องการศึกษา ทุกท่านสามารถให้ความไว้วางใจนำบุตรหลานของท่านมาเรียนที่โรงเรียนในสังกัดเทศบาลและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง ๒ ศูนย์ ซึ่งผมได้มอบนโยบายให้ผู้อำนวยการสถานศึกษาให้ดูแลสื่อการเรียนการสอน พร้อมทั้งคุณครูผู้สอนให้มีคุณภาพ ใส่ใจบุตรหลานของท่าน เด็กนักเรียนจะต้องเรียนด้วยความเข้าใจและมีความสุขเมื่อมาเรียนที่โรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม และผมให้ความสำคัญในเรื่องกีฬา โดยการจัดโครงการอบรมทักษะกีฬาฟุตบอลสำหรับเด็กและเยาวชนในเขตเทศบาล เพื่อส่งเสริมสุขภาพที่ดี สร้างความสามัคคี และเป็นเกราะป้องกันให้เด็กและเยาวชนห่างไกลยาเสพติด

ท้ายนี้ผมขอให้พี่น้องประชาชนดูแลตนเองภายใต้มาตรการป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโควิด-๑๙ โดยเคร่งครัด เพื่อให้ทุกท่านปลอดภัยห่างไกลจากโรคภัยไข้เจ็บตลอดไป

(นายสมชาย ตันประเสริฐ)  
นายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม



# จากใจ...

## ปลัดเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม

สวัสดีครับ พบกับวารสารเทศบาลเมืองสมุทรสงครามในไตรมาสที่ ๒ ของปีงบประมาณ ๒๕๖๕ วารสารเทศบาลเมืองฯ เป็นสื่อประชาสัมพันธ์ในการแจ้งข่าวสาร เล่าเรื่องการปฏิบัติงาน การประชาสัมพันธ์กิจกรรมและโครงการต่าง ๆ ของเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ตลอดทั้งเป็นสื่อกลางในการสร้างความเข้าใจให้กับพี่น้องประชาชนในเขตเทศบาลได้รับทราบถึงภารกิจบทบาท หน้าที่และผลงานของเทศบาล โดยเฉพาะการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ซึ่งในห้วงเวลา ๖ เดือนที่ผ่านมา เทศบาลได้ดำเนินการโครงการในด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้านการศึกษา ด้านโครงสร้างพื้นฐานจำนวนหลายโครงการ เช่น โครงการคืนน้ำใสให้คลองบ้านเรา โครงการจัดหาครุภัณฑ์การศึกษาให้กับสถานศึกษาในสังกัดเทศบาล โครงการจัดซื้อเครื่องออกกำลังกายกลางแจ้ง โครงการติดตั้งโคม LED โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟัลต์ติกคอนกรีต และปรับปรุงซ่อมแซมรางระบายน้ำเสริมคอนกรีตทั้ง ๒ ข้าง บริเวณถนนแหลมใหญ่ ฯลฯ ในด้านสวัสดิการสังคม เทศบาลยังคงเปิดรับลงทะเบียนเพื่อขอรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ การรับลงทะเบียนเพื่อขอรับเบี้ยความพิการ การลงทะเบียนเพื่อขอรับเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด

ผมต้องขอขอบคุณทุกท่านที่มีส่วนร่วมในการเสนอปัญหาและความต้องการซึ่งเทศบาลได้นำข้อมูลต่าง ๆ ไปจัดทำโครงการแก้ไขปัญหา และตอบสนองความต้องการ เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อพี่น้องประชาชนนำไปสู่การพัฒนาเมืองให้น่าอยู่และมีความสุขอย่างยั่งยืนตลอดไป

(นายมานอน ตริยรัตนยนต์)  
ปลัดเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม





## พิธีทำบุญตักบาตร เนื่องในวันขึ้นปีใหม่ ๒๕๖๕

นายขจร ศรีชวโนทัย ผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม พร้อมด้วยนายศิริศักดิ์ ศิริมังคะลา รองผู้ว่าราชการจังหวัด นายสมชาย ตันประเสริฐ นายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานในสังกัด เทศบาล ประชาชนชาวสมุทรสงครามและนักท่องเที่ยว ร่วมพิธีทำบุญ ตักบาตร ข้าวสาร-อาหารแห้ง พระสงฆ์จำนวน ๑๐๐ รูป เนื่องในวันขึ้นปีใหม่ ๒๕๖๕ โดยมีพระสมุทราวชิรโสภณ รักษาการเจ้าอาวาส วัดเพชรสมุทรวรวิหาร กล่าวสัมโมทนียกถา เนื่องในวันปีใหม่ จากนั้นนายขจร ศรีชวโนทัย ผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม ได้มอบปฏิทินและอวยพรปีใหม่ให้กับผู้ร่วมกิจกรรมโดยเทศบาลมีจุดคัดกรองจำนวน ๓ จุด ตามมาตรการป้องกันโรคโควิด ๑๙ และต้องสวมหน้ากากอนามัยเข้าร่วมกิจกรรมทุกคน บริเวณลานจอดรถวัดเพชรสมุทรวรวิหาร





### พิธีวางพุ่มดอกไม้ถวายราชสักการะ เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพ พระบาทสมเด็จพระพุทธเลิศหล้านภาลัย รัชกาลที่ ๒ ณ พระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระพุทธเลิศหล้านภาลัย วัดอัมพวันเจติยาราม

นายเศรษฐ์สิริ ลักษณะอุดมเลิศ เลขานุการนายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม พร้อมด้วยนายคมกฤช ปานกัน ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี และพนักงานในสังกัดเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ร่วมพิธีวางพุ่มดอกไม้ถวายราชสักการะ เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพ พระบาทสมเด็จพระพุทธเลิศหล้านภาลัย รัชกาลที่ ๒ ณ พระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระพุทธเลิศหล้านภาลัย วัดอัมพวันเจติยาราม อ. อัมพวา จ.สมุทรสงคราม





## เทศบาลเมืองสมุทรสงครามเข้าร่วมงานพิธีองจังหวัดสมุทรสงคราม

นายเผด็จ บุญทรง ร่วมงานวันพ่อขุนรามคำแหงมหาราช  
วันที่ ๑๗ มกราคม ๒๕๖๕ ณ หอประชุมวัฒนธรรมอำเภอเมืองสมุทรสงคราม



นายเผด็จ บุญทรง ร่วมงานวันยุทธหัตถี  
วันที่ ๑๘ มกราคม ๒๕๖๕ ณ หอประชุมวัฒนธรรมอำเภอเมืองสมุทรสงคราม



นายเผด็จ บุญทรง รองนายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม พร้อมด้วย คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ  
พนักงานในสังกัดเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ร่วมงานวันฝีมือแรงงานแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๖๕  
วันที่ ๒ มีนาคม ๒๕๖๕ ณ อาคารกิจกรรม วิทยาลัยเทคนิคสมุทรสงคราม





## การประชุมสภาเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม

เมื่อวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ เวลา ๑๐.๐๐ น. นายนิยมสิงหาเจริญ รองประธานสภาเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาเทศบาลเมืองสมุทรสงครามเปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม พร้อมด้วยสมาชิกสภาเทศบาล โดยมีนายสมชาย ต้นประเสริฐ นายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่เข้าร่วมประชุม แต่เนื่องจากสถานการณ์การระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COVID-19) สมาชิกสภาเทศบาลจำนวนหนึ่งจึงได้มีการประชุมผ่านระบบออนไลน์ (Google Meeting) ซึ่งที่ประชุมได้มีมติกำหนดสมัยประชุมและวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ดังนี้



- สมัยที่สอง ในเดือนพฤษภาคม และกำหนดวันเริ่มประชุมตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๕ เป็นต้นไป มีกำหนด ๓๐ วัน

- สมัยที่สาม ในเดือนสิงหาคม และกำหนดวันเริ่มประชุมตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ เป็นต้นไป มีกำหนด ๓๐ วัน

- สมัยที่สี่ ในเดือนพฤศจิกายน และกำหนดวันเริ่มประชุมตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ เป็นต้นไป มีกำหนด ๓๐ วัน และเห็นชอบให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในเดือนกุมภาพันธ์ ตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ เป็นต้นไป มีกำหนด ๓๐ วัน

และมีมติอนุมัติให้ออนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน ๘ ญัตติ





# โครงการทาสีทางม้าลาย ในชุมชนเขตเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม

นายสมชาย ต้นประเสริฐ นายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม พร้อมด้วยนายคมกฤษ ปานกัน ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม นางสาวดวงรัตน์ แก้วนิลกุล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ร่วมกับสถานีตำรวจภูธรเมืองสมุทรสงคราม งานจราจรเมืองสมุทรสงคราม พนักงานกองช่าง พนักงาน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยและพนักงานเทศกิจ ร่วมกันทาสี ทางม้าลาย บริเวณหน้าศูนย์จราจรเมืองสมุทรสงคราม เพื่อความปลอดภัยของประชาชนชาวสมุทรสงคราม





# เรื่องน่ารู้

## กรณีรถยนต์หรือยานพาหนะสูญหายจากบริเวณที่จอด

ในยุคปัจจุบันคงไม่มีใครปฏิเสธว่ารถยนต์รวมทั้งยานพาหนะต่าง ๆ กลายเป็นปัจจัยสำคัญอย่างหนึ่งในการดำรงชีวิตเนื่องจากสามารถพาเราและบุคคลในครอบครัว ไปยังสถานที่ต่าง ๆ สามารถใช้ขนส่งสิ่งของต่าง ๆ ได้ตามความต้องการ หากแต่กว่าที่เราจะได้เป็นเจ้าของรถยนต์สักคันไม่ใช่เรื่องง่ายเนื่องจากในแต่ละคันมีราคาสูงซึ่งในบางคนอาจใช้เวลาหลายปีในการรวบรวมเงิน หรือผ่อนชำระ และเมื่อได้เป็นเจ้าของรถแล้วคงไม่มีใครอยากสูญเสียไป ซึ่งกรณีที่เจ้าของรถนำรถยนต์ไปจอดตามสถานที่ต่าง ๆ เช่น ปั้มน้ำมัน ภัตตาคาร สวนสาธารณะ หรือตามห้างสรรพสินค้าแล้วรถยนต์สูญหายไป เจ้าของรถมักจะฟ้องเรียกค่าเสียหายจากเจ้าของสถานที่นั้น ๆ

ในฉบับนี้เราจะมาดูความสัมพันธ์ระหว่างเจ้าของรถกับเจ้าของสถานที่ว่าเป็นไปตามกฎหมายใด ระหว่างการฝากทรัพย์สิน กับสัญญาเช่าที่จอดรถเนื่องจากหากตามข้อเท็จจริงฟังได้ว่าเจ้าของรถได้มอบการครอบครองให้แก่เจ้าของสถานที่เพื่อการดูแลรักษาจะเป็นสัญญาฝากทรัพย์สิน หากรถที่ฝาก สูญหายไปผู้รับฝากจะต้องรับผิดชอบตามที่กำหนดไว้ในประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์ มาตรา ๖๕๙ ที่กำหนดว่า “ถ้าการรับฝากทรัพย์สินเป็นการกระทำให้เปล่าไม่มีบำเหน็จไ้รับ ท่านว่าผู้รับฝากจำต้องใช้ความระมัดระวังสงวนทรัพย์สินซึ่งฝากนั้นเหมือนเช่นเคยประพฤติในกิจการของตนเอง ถ้าการรับฝากทรัพย์สินนั้นมีบำเหน็จฝาก ท่านว่าผู้รับฝากจำต้องใช้ความระมัดระวังและใช้ฝีมือเพื่อสงวนทรัพย์สินนั้นเหมือนเช่นวิญญูชนจะพึงประพฤติโดยพฤติการณ์ดั่งนั้น ทั้งนี้ย่อมรวมทั้งการใช้ฝีมืออันพิเศษเฉพาะการในที่ซึ่งใช้ฝีมือเช่นนั้นด้วย ถ้าและผู้รับฝากเป็นผู้มีวิชาชีพเฉพาะกิจการค้าขายหรืออาชีพอย่างหนึ่งอย่างใด ก็จำต้องใช้ความระมัดระวังและใช้ฝีมือเท่าที่เป็นธรรมดาจะต้องใช้และสมควรจะต้องใช้ในกิจการค้าขายหรืออาชีพอย่างนั้น” แต่ถ้าเจ้าของสถานที่เพียงแต่อนุญาตให้เจ้าของรถใช้ประโยชน์จากสถานที่นั้นเพื่อการจอดรถโดยไม่มีมอบการครอบครองรถให้จะเป็นเรื่องสัญญาเช่าสถานที่จอดรถ ซึ่งเจ้าของสถานที่จะไม่ต้องรับผิดชอบในการที่รถสูญหายไป ซึ่งจะมีตัวอย่างตามคำพิพากษาของศาลฎีกา

คำพิพากษาศาลฎีกาที่ ๘๔๗/๒๕๒๕ เจ้าของรถนำรถยนต์ไปจอดที่ปั้มน้ำมันของจำเลย ลี้อคฤกษ์แจประตุรถยนต์ แล้วนำกุญแจติดตัวไปตามข้อความในใบเสร็จรับเงินซึ่งรับทราบยังมีข้อความต่อไปว่าทางปั้มให้เช่าที่จอดรถยนต์ไม่ใช่รับฝากรถ ไม่รับผิดชอบในการสูญหาย ความเสียหายต่อรถ และสิ่งของใด ๆ ที่อยู่ในรถ ทั้งนี้ได้มีการส่งมอบรถยนต์ให้แก่จำเลยแล้วจำเลยตกลงว่าจะเก็บรักษาไว้ในอารักขาของจำเลย และจะคืนให้ ดังนั้นจึงไม่ใช่สัญญาฝากทรัพย์สินแต่เป็นเช่าที่จอดรถยนต์ เมื่อรถยนต์สูญหายไปปั้มน้ำมันจึงไม่ต้องรับผิดชอบ

แต่ในทางตรงกันข้าม หากข้อเท็จจริง มีการนำรถยนต์ไปจอดในปั้มน้ำมันโดยมอบกุญแจรถแก่ลูกจ้างเจ้าของปั้ม จอดไม่ประจำที่ แม้ทางปั้มจะมีประกาศไว้ที่ปั้มรวมทั้งใบเสร็จรับเงินว่าเป็นเรื่องให้เช่าสถานที่จอดรถ ก็ไม่หักล้างการปฏิบัติหน้าที่ตามสัญญาฝากทรัพย์สิน ซึ่งเมื่อรถยนต์สูญหายไปเจ้าของปั้มจึงต้องมีส่วนรับผิดชอบด้วย ตามคำพิพากษาศาลฎีกาที่ ๓๖๕/๒๕๒๑

หรือในกรณีการจอดรถยนต์ในบริเวณภัตตาคาร หรือสวนสาธารณะก็มีหลักการอย่างเดียวกัน โดยหากเป็นการให้บริการรับฝากรถที่ไม่ต้องมีค่าตอบแทน ผู้รับฝากก็ต้องใช้ความระมัดระวังสงวนทรัพย์สินที่ฝากนั้น เหมือนที่เคยประพฤติสำหรับรักษาทรัพย์สินของตนเอง มิฉะนั้นเมื่อรถยนต์สูญหายจะต้องรับผิดชอบใช้ค่าเสียหายแก่เจ้าของรถยนต์ด้วย

ส่วนกรณีจอดรถยนต์ในห้างสรรพสินค้า ซึ่งมีเจ้าหน้าที่ออกบัตรเข้าออกและตรวจดูแลที่เข้าออกนั้นอาจไม่ใช่ทั้งเรื่องฝากทรัพย์สินหรือการเช่าที่จอดรถ ซึ่งหากมีการนำรถยนต์สูญหายจะต้องพิจารณาถึงหน้าที่และความรับผิดชอบทางละเมิดประกอบด้วย เช่น คำพิพากษาศาลฎีกาที่ ๑๙๓๖/๒๕๔๙ บัตรจอดรถที่จำเลยมอบให้แก่ลูกค้าเมื่อนำรถเข้าจอดในลานจอดรถยนต์เป็นหลักฐานสำคัญแสดงว่ารถของลูกค้าซึ่งเข้ามาจอดในลานจอดรถสูญหายอาจเกิดจากพนักงานของจำเลยปล่อยรถออกไปโดยไม่ได้ตรวจและเรียกบัตรจอดรถคืน หรือเจ้าของรถประมาทเดินเล่อลีมบัตรจอดรถไว้ในรถเป็นเหตุให้คนร้ายที่ลักรถนำบัตรจอดรถไปแสดงต่อพนักงานของจำเลยแล้วนำรถออกไปได้ หรือแม้แต่เจ้าของรถรู้เห็นกับคนร้ายโดยให้บัตรจอดรถแก่คนร้ายให้นำรถออกไปก็เป็นได้ กล่าวคือบัตรจอดรถของจำเลยต้องอยู่ในความครอบครองของเจ้าของรถ เมื่อไม่ปรากฏว่าจำเลยมีบัตรจอดรถของจำเลยมาแสดงว่าบัตรจอดรถยังอยู่กับโจทก์ซึ่งเป็นเจ้าของรถยนต์พิพาทแต่พนักงานของจำเลยประมาทเดินเล่อปล่อยรถยนต์พิพาทออกไปโดยไม่ได้ตรวจบัตรจอดรถ จึงฟังไม่ได้ว่าจำเลยกระทำโดยประมาทเป็นเหตุให้รถยนต์พิพาทสูญหายไป ห้างสรรพสินค้าจึงไม่ต้องรับผิดชอบในการสูญหายของรถยนต์

ซึ่งตามข้อเท็จจริงไม่ว่ากรณีที่เรานำรถยนต์หรือยานพาหนะไปจอดไว้ยังสถานที่ต่าง ๆ จะเป็นเรื่องของการฝากทรัพย์สินซึ่งเมื่อรถยนต์สูญหายเจ้าของสถานที่จะต้องมีส่วนรับผิดชอบ หรือเป็นเรื่องการเช่าสถานที่จอดรถซึ่งเมื่อมีการสูญหายเจ้าของสถานที่ไม่ต้องรับผิดชอบแต่อย่างใด แต่เพื่อความปลอดภัยเราจะต้องใช้ความระมัดระวังดูแลรถยนต์ของเราเป็นพิเศษโดยการติดตั้งอุปกรณ์เสริมต่าง ๆ เช่น สัญญาณกันขโมย อุปกรณ์ล๊อคเบรก ล๊อคครัช ฯลฯ เพื่อเป็นการป้องกันหรืออย่างน้อยเป็นการถ่วงเวลากฎหมายจะมีคนร้ายมาลักรถยนต์ของเราด้วย รวมทั้งควรเลือกสถานที่จอดในจุดที่ ไม่ลับตาคนจนเกินไปด้วย



## การรับเช็ค



### เอกสารในการขอรับเช็ค

#### กรณีเจ้าของมารับเช็คด้วยตัวเอง



- ✓ ใบเสร็จรับเงิน/บิลเงินสด
- ✓ สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนพร้อมรับรองสำเนา
- ✓ สำเนาหนังสือรับรองบริษัท (กรณีเป็นนิติบุคคล)

#### กรณีมอบอำนาจให้ผู้อื่นมารับเช็คแทน



- ✓ ใบเสร็จรับเงิน/บิลเงินสด
- ✓ หนังสือมอบอำนาจ
  - \*\*\*กรณีมอบอำนาจ 1 อย่าง ติดอากรแสตมป์ 10 บาท
  - กรณีมอบอำนาจให้ปฏิบัติงานแทนเกินกว่า 1 อย่าง ติดอากรแสตมป์ 30 บาท
- ✓ สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้มอบอำนาจ (พร้อมรับรองสำเนา)
- ✓ สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้รับมอบอำนาจ (พร้อมรับรองสำเนา)
- ✓ สำเนาหนังสือรับรองบริษัท (กรณีเป็นนิติบุคคล)



## ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง

พระราชกฤษฎีกากำหนดอัตราภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2564

เป็นการกำหนดอัตราภาษีที่ใช้ในการจัดเก็บภาษีตั้งแต่ปีภาษี 2565 เป็นต้นไป โดยพระราชกฤษฎีกาลบฉบับยังคงกำหนดอัตราในการจัดเก็บเหมือนกับการจัดเก็บภาษีของปี พ.ศ. 2563 และ ปี พ.ศ. 2564 ตามมาตรา 94 แห่งพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562



### กรณีใช้ประโยชน์เกษตรกรรม (โฉนดที่ดิน+บุคคลธรรมดา+เกษตรกรรม)

- ยังคงเหลืออีกหนึ่งปีที่จะได้รับการบรรเทาภาระภาษี โดยการยกเว้นภาษี คือ ปี 2565 (มาตรา 96) ส่วนปี 2566 จะต้องพิจารณามูลค่าราคาประเมินทุนทรัพย์ว่าเกินกว่า 50 ล้านบาทหรือไม่ ถ้ามีมูลค่าไม่เกิน 50 ล้านบาท จะได้รับการยกเว้นภาษีต่อไป (มาตรา 40)



กรณีใช้ประโยชน์เป็นที่อยู่อาศัยเฉพาะกรณีบ้านหลังหลักมีหลักเกณฑ์การวิเคราะห์บ้านหลังหลัก ซึ่งมี 2 กรณี ดังนี้ (มาตรา 41)

#### ● กรณีที่หนึ่ง มีหลักเกณฑ์ ดังนี้

1. เจ้าของเป็นบุคคลธรรมดา
  2. ที่ดินประเภทโฉนด+สิ่งปลูกสร้าง(บ้าน)
  3. ใช้เพื่ออยู่อาศัย
  4. เจ้าของมีชื่อในทะเบียนบ้าน
- \*\*\*ไม่จำเป็นต้องมีชื่อเป็นเจ้าของบ้าน

รวมยกเว้นทรัพย์สินทั้งหมด  
ที่ดิน+สิ่งปลูกสร้าง ไม่เกิน50ล้านบาท

#### ●● กรณีที่สอง มีหลักเกณฑ์ ดังนี้

1. เจ้าของเป็นบุคคลธรรมดา
  2. สิ่งปลูกสร้าง(บ้าน) ไม่ใช่เจ้าของที่ดิน
  3. ใช้เพื่ออยู่อาศัย
  4. เจ้าของมีชื่อในทะเบียนบ้าน
- \*\*\*ไม่จำเป็นต้องมีชื่อเป็นเจ้าของบ้าน

ยกเว้นเฉพาะมูลค่าสิ่งปลูกสร้าง  
ไม่เกิน10ล้านบาท



### อัตราจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง

ประเภทกรรม (อัตราเพดาน 0.15%)	ที่อยู่อาศัย (อัตราเพดาน 0.3%)			พาณิชยกรรม (อื่นๆ) / ที่รกร้าง (อัตราเพดาน 1.2%)
	หลังหลัก		หลังอื่น	
	(เจ้าของที่ดิน+สิ่งปลูกสร้าง)	(เจ้าของสิ่งปลูกสร้าง)		
0 - 75 = 0.01%	0 - 25 = 0.03%	0 - 40 = 0.02%	0 - 50 = 0.02%	0 - 50 = 0.3%
> 75 - 100 = 0.03%	> 25 - 50 = 0.05%	> 40 - 65 = 0.03%	> 50 - 75 = 0.03%	> 50 - 200 = 0.4%
> 100 - 500 = 0.05%	> 50 = 0.1%	> 65 - 90 = 0.05%	> 75 - 100 = 0.05%	> 200 - 1,000 = 0.5%
> 500 - 1,000 = 0.07%	ยกเว้นมูลค่าฐานภาษี 50 ล้านบาท	> 90 = 0.1%	> 100 = 0.1%	> 1,000 - 5,000 = 0.6%
> 1,000 = 0.1%		ยกเว้นมูลค่าฐานภาษี 10 ล้านบาท		> 5,000 = 0.7%



1. ยกเว้นมูลค่าฐานภาษี 50 ล้านบาท เฉพาะบุคคลธรรมดา
2. ยกเว้นภาษีทั้งหมด 3 ปีแรก เฉพาะบุคคลธรรมดา

บรรเทาภาระภาษีแก่ผู้ที่ต้องเสียภาษีเพิ่มขึ้นตามกฎหมาย ๓ ปี  
ปีที่ 1 = ภาษีปี 62 + 25% ของจำนวนภาษีที่เหลือ  
ปีที่ 2 = ภาษีปี 62 + 50% ของจำนวนภาษีที่เหลือ  
ปีที่ 3 = ภาษีปี 62 + 75% ของจำนวนภาษีที่เหลือ

ที่รกร้างเก็บภาษีเพิ่ม 0.3%  
ทุก 3 ปี รวมแล้วไม่เกิน 3%





## งานควบคุมและจัดการคุณภาพสิ่งแวดล้อม



นายสมชาย ต้นประเสริฐ นายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม นำคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ พนักงานเทศบาล พนักงานจ้าง ในสังกัดเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ร่วมกิจกรรมเก็บขยะ และ วัชพืชในลำคลอง ในโครงการ คั้นน้ำใสให้คลองบ้านเรา ในวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ ณ บริเวณคลองบางแก้ว (ข้างโรงเรียน เทศบาลวัดป้อมแก้ว) เพื่อรักษาความสะอาดเรียบร้อยในชุมชน และ เป็นการกระตุ้นให้ประชาชนโดยเฉพาะผู้ที่อาศัยริมคลองหรือ ริมลำประโดงได้มีส่วนร่วมในการแก้ไขปัญหาน้ำเสีย เผื่อหวัง รักษาความสะอาดและพัฒนาให้ลำคลองและลำประโดงมีสภาพที่ดี และส่งเสริมให้เกิดการรักษาคุณภาพน้ำอย่างยั่งยืนต่อไป





## งานป้องกันและควบคุมโรค

๑. ปฏิบัติงานเพื่อป้องกันและควบคุมการแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ ในช่วงเดือนมกราคม - เดือนมีนาคม ๒๕๖๕ ดังนี้

๑.๑ ตรวจสอบเชิงรุกผู้ประกอบการในตลาดสดเทศบาล ตลาดผลไม้ ตลาดริมทางรถไฟ และตลาดเอกชน โดยรอบ รวม ๒ ครั้ง วันที่ ๗, ๑๔ มกราคม ๒๕๖๕ จำนวน ๑๙๐ ราย ผลเป็นลบทั้งหมด



๑.๒ สอนการตรวจ ATK ให้แก่ครูโรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม วันที่ ๑๙ - ๒๐ มกราคม ๒๕๖๕



๑.๓ ทำคลิปสอนการตรวจ ATK โดยร่วมกับโรงเรียนเทศบาล วัดป้อมแก้ว (อัครพงษ์ชนูปถัมภ์) เพื่อเป็นสื่อการสอนให้แก่ผู้ปกครองของนักเรียน

๑.๔ ตรวจสอบมาตรการป้องกันโรคโควิด-๑๙ โรงเรียนในสังกัดเทศบาลฯ และโรงเรียนกทลี้เจี้ยนหมิน ระหว่างวันที่ ๑๗ มกราคม, ๒๔ - ๒๖ มกราคม และ ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕



๑.๕ ตรวจ ATK พนักงานเทศบาล จำนวน ๑๘๕ คน ผลเป็นลบทั้งหมด วันที่ ๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕

๑.๖ ให้คำแนะนำและตรวจสอบสถานประกอบการในการประเมินตนเองตามแอปพลิเคชัน Thai Stop Covid Plus ระหว่างวันที่ ๒๑ - ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕



๑.๗ ออกหน่วยคัดกรองตรวจ ATK ให้แก่เยาวชน ที่เข้าร่วมโครงการสอนทักษะฟุตบอลของกองการศึกษา วันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ และวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๕



๑.๘ ร่วมกับงานส่งเสริมสาธารณสุข ลงแจกชุด "ต้านโควิด" ให้แก่กลุ่มเสี่ยงสูงที่ได้รับคำสั่งให้กักตัวอยู่ในที่พักเป็นระยะเวลา ๗ วัน ที่อยู่ในตำบลแม่กลอง จำนวน ๒๕๔ ชุด



๒. พ่นสารเคมีเพื่อกำจัดยุงลายและยุงรำคาญตามคำร้องขอ วันที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๖๕



๓. จัดทำโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้าตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร. สมเด็จพระเจ้าน้องนางเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์อัครราชกุมารี กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี

ครั้งที่ ๑ วันที่ ๒๗ มกราคม ๒๕๖๕ ชุมชนสะพาน ๔ - วัดพวงมาลัย ซอยสุขฤดี ๒ ผลดำเนินการทำหมันสุนัขและแมวมุสุนัขได้รับการทำหมัน ๑๓ ตัว เป็นเพศผู้ ๕ ตัว เพศเมีย ๘ ตัว และมีแมวได้รับการทำหมัน ๘ ตัว เป็นเพศผู้ ๑ ตัว เพศเมีย ๗ ตัว

ครั้งที่ ๒ วันที่ ๗ มีนาคม ๒๕๖๕ วัดธรรมนิมิต ผลดำเนินการทำหมันสุนัขและแมวมุสุนัขได้รับการทำหมัน ๑๔ ตัว เป็นเพศผู้ ๒ ตัว เพศเมีย ๑๒ ตัว และมีแมวได้รับการทำหมัน ๙ ตัว เป็นเพศผู้ ๑ ตัว เพศเมีย ๘ ตัว





## กองสวัสดิการสังคม

### โครงการพัฒนาศักยภาพคณะกรรมการ ที่ปรึกษาและผู้ช่วยคณะกรรมการองค์การพัฒนาสตรีเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕

นายปรีดา ล้อเหล็กเพชร รองนายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม เป็นประธานเปิดโครงการพัฒนาศักยภาพคณะกรรมการ ที่ปรึกษาและผู้ช่วยคณะกรรมการองค์การพัฒนาสตรีเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ กิจกรรมที่ ๑ การฝึกอบรมเรื่องบทบาทหน้าที่ของคณะกรรมการพัฒนาสตรี โดยนายมาโนช ตรีรัตนยนต์ ปลัดเทศบาลเป็นผู้กล่าวรายงาน โดยมีวัตถุประสงค์ในการจัดโครงการ คือ ๑. เพื่อให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรมมีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับระเบียบและบทบาทหน้าที่ของคณะกรรมการพัฒนาสตรี ๒. เพื่อให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรมมีความรู้ ทักษะ และเพิ่มขีดความสามารถในการที่จะบริหารจัดการองค์การสตรีให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น ๓. เพื่อให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรมมีความเชื่อมั่น เป็นฐานพลังในการขับเคลื่อนกิจกรรมต่าง ๆ เพื่อแก้ไขปัญหาให้กับชุมชนและสังคม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยคณะกรรมการพัฒนาสตรี พ.ศ.๒๕๓๘ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๕๕





## วันท้องถิ่นไทย ประจำปี ๒๕๖๕

นายสมชาย ตันประเสริฐ นายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม นำคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ พนักงานเทศบาล พนักงานจ้าง ในสังกัดเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม เข้าร่วมพิธีถวายราชสักการะและกล่าวถวายราชสดุดี พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว จังหวัดสมุทรสงคราม ประจำปี ๒๕๖๕ “วันท้องถิ่นไทย” วันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๐๐ น. ณ พระบรมราชานุสาวรีย์ พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัวหน้าศาลากลาง จังหวัดสมุทรสงคราม

โดย นายจรูญ ศรีชวโนทัย ผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม พร้อมด้วยนายกรกฎ วงษ์สุวรรณ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงครามและคณะ ให้เกียรติเยี่ยมชมนิทรรศการหน่วยงานในสังกัดเทศบาลเมืองฯ ได้นำเสนอผลงานต่างๆ เช่น ด้านการศึกษา ด้านการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้านการส่งเสริมอาชีพ และด้านงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย

นอกจากนี้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในจังหวัดสมุทรสงคราม ได้ร่วมแข่งขัน กีฬาฟุตบอลและวอลเลย์บอล ระหว่าง เทศบาลเมืองสมุทรสงคราม, ทีมอำเภออัมพวา, ทีมอำเภอบางคนทีร่วมกับ อบจ.และทีมอำเภอเมืองสมุทรสงคราม โดยเทศบาลเมืองสมุทรสงครามได้รับรางวัลชนะเลิศ ประเภทกีฬาฟุตบอล





**โครงการฝึกอบรมทักษะกีฬาฟุตบอลสำหรับเด็ก ในเขตเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕**



นายสมชาย ต้นประเสริฐ นายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม เป็นประธานเปิดโครงการฝึกอบรมทักษะกีฬาฟุตบอลสำหรับเด็ก ในเขตเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โดยกำหนดฝึกอบรมทุกวันจันทร์-ศุกร์ ระหว่างวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ - ๒๗ เมษายน ๒๕๖๕ ตั้งแต่เวลา ๑๖.๓๐ - ๑๘.๐๐ น. ณ สนามฟุตบอลหญ้าเทียมเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม โรงเรียนเทศบาลวัดใหญ่ (ราชพงษ์) เพื่อส่งเสริมสนับสนุนและเพิ่มทักษะการเล่นกีฬาฟุตบอลขั้นพื้นฐาน เรียนรู้ กฎ กติกา มารยาท และเทคนิคเบื้องต้นในการเล่นกีฬาฟุตบอล รวมทั้งทักษะต่าง ๆ ในการเล่นกีฬาฟุตบอล เพื่อสุขภาพสำหรับเด็ก สำหรับการฝึกอบรมในครั้งนี้เทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ขอขอบคุณผู้ฝึกสอนและนักฟุตบอลจากสโมสรสมุทรสงคราม เอฟซี ที่มาร่วมเป็นวิทยากรในครั้งนี้ โดยผู้เข้าร่วมโครงการทุกคน ต้องผ่านการตรวจคัดกรองเบื้องต้นด้วยชุด ATK ทุกคน จากเจ้าหน้าที่กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลเมืองสมุทรสงคราม





## โครงการพัฒนาศักยภาพของครูปฐมวัยในสังกัดเทศบาลฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕

นายเผด็จ บุญทรง รองนายกเทศมนตรีเมืองสมุทรสงคราม เป็นประธานเปิดโครงการพัฒนาศักยภาพของครูปฐมวัยในสังกัดเทศบาลฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ณ ห้องประชุม โรงเรียนเทศบาลวัดประตุมณฑาวาส โดยกองการศึกษาเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม ตระหนักถึงความสำคัญของครูและบุคลากรทางการศึกษาระดับปฐมวัยในสังกัด เพราะการพัฒนาทักษะ ซึ่งเป็นพื้นฐานสำคัญในการจัดการเรียนการสอนให้กับเด็กปฐมวัย โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ครูและบุคลากรด้านปฐมวัยได้รับความรู้ ความเข้าใจ เพิ่มทักษะในการผลิตสื่อที่เหมาะสมกับช่วงวัยของเด็ก, สามารถสร้างสรรค์และนำเสนอสื่อที่มีคุณภาพมาใช้ในการจัดการเรียนการสอน, เพื่อพัฒนาตนเองตามมาตรฐานวิชาชีพครู, เพื่อสร้างความกระตือรือร้นในการแสวงหาความรู้และเทคนิควิธีการใหม่ ๆ อย่างสม่ำเสมอ รู้จักรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่น ใจกว้างและยอมรับการเปลี่ยนแปลงทางเทคโนโลยี โดยได้รับความอนุเคราะห์วิทยากรในการอบรมจาก นางสาวนันทากร คัมภีร์พงศ์ ศึกษาานิเทศก์เชี่ยวชาญ, นางจรรยารักษ์ ไพร์ทองงาม ศึกษาานิเทศก์ชำนาญการพิเศษ เทศบาลนครนครราชสีมา





## กิจกรรมโรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม

โรงเรียนเทศบาลวัดใหญ่ (ราชพงษ์)



โรงเรียนเทศบาลแสงวนิซอุปถัมภ์



โรงเรียนเทศบาลวัดประทุมคณาวาส (นิพัทธ์หรือณสูตร)



โรงเรียนเทศบาลวัดบ่อมแก้ว (อัครพงศ์ชนูปถัมภ์)





## สถานธนาอนุบาลเทศบาลเมืองสมุทรสงคราม

อัตราดอกเบี้ยรับจํานำของสถานธนาอนุบาลฯ  
สำหรับผู้ที่ใช้บริการตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ - ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๕  
ใช้อัตราดอกเบี้ยดังนี้

- ๑.เงินต้นไม่เกิน ๕,๐๐๐ บาท คิดอัตราดอกเบี้ยร้อยละ ๐.๕๐ ต่อเดือน
- ๒.เงินต้นเกินกว่า ๕,๐๐๐ บาท คิดอัตราดอกเบี้ยร้อยละ ๑ ต่อเดือน

เวลาเปิดทำการ ๐๘.๐๐ น. - ๑๖.๐๐ น.  
หยุดวันเสาร์ อาทิตย์ และวันหยุดนักขัตฤกษ์  
สอบถามเพิ่มเติม โทร. ๐ ๓๔๗๖ ๖๔๒๘

### สาระน่ารู้

## แนวปฏิบัติสำหรับ

## ผู้สัมผัสใกล้ชิดเสี่ยงสูง โรคโควิด 19



### ใครเสี่ยงสูง ?



**ใครเป็นผู้สัมผัสใกล้ชิดเสี่ยงสูง**  
ไม่สวมหน้ากากอนามัย  
และทำกิจกรรมต่าง ๆ  
เช่น ทานอาหาร ดื่มสุรา หรืออยู่ใน  
สถานที่ปิดร่วมกัน



**ผู้ติดเชื้อเข้าข่าย**  
( ผลตรวจด้วย  
ATK เป็นบวก )

**ผู้ติดเชื้อยืนยัน**  
( ผลตรวจด้วย  
RT-PCR เป็นบวก )

### กักตัว 7 วัน



**กักตัวที่บ้าน 7 วัน**  
ตรวจสอบอาการป่วยทุกวัน



**ตรวจ ATK**  
**ครั้งที่ 1**

วันที่ 5-6 หลังสัมผัส  
ใกล้ชิดผู้ติดเชื้อ  
ครั้งสุดท้าย

### สังเกตอาการ 3 วัน



**สังเกตอาการ**  
**ตนเองเพิ่มอีก 3 วัน**

- ออกนอกบ้านเท่าที่จำเป็น
- หากไปทำงาน แยกพื้นที่กับผู้อื่น
- ปฏิบัติตามมาตรการ  
Universal Prevention
- เสี่ยงไปสถานที่สาธารณะ
- เสี่ยงใช้ขนส่งสาธารณะที่หนาแน่น



**ตรวจ ATK**  
**ครั้งที่ 2**

วันที่ 10 หลังสัมผัส  
ใกล้ชิดผู้ติดเชื้อ  
ครั้งสุดท้าย